



在湖南法院新媒体大赛中——

衡阳法院系统斩获5个奖项

衡阳晚报讯（通讯员 吉言轩）7月27日，由人民法院新闻传媒总社指导、湖南省高级人民法院和湖南日报社共同主办的“中国梦·天平颂”湖南法院新媒体大赛在长沙举行颁奖典礼，衡阳法院系统共斩获5个奖项。

其中，衡阳市中级人民法院荣获优秀组织奖；蒸湘区人民法院《当阳光洒下》荣获视频类二等奖；衡山县人民法院《我是女法官》荣获视频类三等奖；南岳区人民法院

《守护》荣获创意类二等奖；蒸湘区人民法院《温暖的“陷阱”》荣获最佳人气奖。

据悉，大赛自2022年11月启动以来，在衡阳法院系统引发热烈反响。全市法院系统积极制作微电影、微视频、H5、微动漫、海报等优质宣传作品，共上报新媒体作品27件。这些作品中，既有家国情怀、社会责任和法治精神的传递，也有法官的真情流露、当事人的喜怒哀乐，既有脑洞大开、新潮吸睛的创意表达，也有关乎群众切身

利益的法律干货，通过大众喜闻乐见的表现形式，让公平正义更加可感可知。

衡阳法院系统在本次大赛中的获奖作品接地气、聚人气、有底气，充分彰显了法院干警服务大局、司法为民、公正司法的担当和作为，集中反映了法院在推进平安衡阳、法治衡阳建设中取得的新成果。下一步，衡阳法院系统将主动适应新媒体时代的新变化、新要求，不断打造优质内容，发挥融媒体矩阵优势，跑出宣传加速度，讲好新时代衡阳法院好故事。

珠晖区人民法院：

发出全市首份《预罚款决定书》

衡阳晚报讯（通讯员 刘卓）

近日，面对拒不履行、规避执行的被执行人，珠晖区人民法院执行局秉持善意文明执行理念，创新执行方式，通过预罚款措施发出全市首份《预罚款决定书》，促使一起劳动争议案件顺利执行完毕，让申请执行人手中的白纸黑字变成实实在在的真金白银。

本案被执行人系物业公司，为多家居民小区提供物业服务。申请执行人提供财产线索反映，此时正值小区收取物业费时期，但令执行法官不解的是，经过反复几次的网络查控，均未发现该公司的对公账户有钱款流入。承办法官立即启动财产线索核实工作，前往被执行公司所提供的物业服务的小区核实施业费收取情况，经调查发现，物业公司工作人员因对公账户被法院冻结，采取通过个人账户收取业主物业费的方式规避法院执行。

鉴于该物业公司的规避行为，根据《最高人民法院关于在执行工作中进一步强化善意文明执行理念的意见》要求，珠晖区人民法院适用预处罚措施，向其送达了《预罚款决定书》，拟对被执行人公司罚款5万元，同时责令被执行人七日内及时全面履行生效法律文书确定的义务，否则法院将依法作出正式的罚款决定。被执行公司收到文书后，该公司按时将案款支付到了法院“一案一账户”内，至此，该案得以顺利执结。

法官说法：在“善意文明执行理念”“优化法治化营商环境”的背景下，巧用《预罚款决定书》实现处罚预告，以提前警告的方式，对被执行人发出“惩戒预警”。如果相关责任人在规定时间内配合法院执行，并不会真正受罚，但如果仍拒绝履行义务，法院将对其进行实质处罚。以此举敦促被执行人及时全面履行法律义务，既保障了申请执行人的胜诉权益，又给了被执行人“改过自新”自动履行的机会，做到了惩戒性与实用性相结合，实现了法律效果与社会效果的有机统一。

蒸湘区人民法院：

开展《反有组织犯罪法》普法宣传活动

衡阳晚报讯（通讯员 杨林森）为进一步推进常态化扫黑除恶斗争工作，在蒸湘区扫黑除恶斗争领导小组办公室的统一部署下，近日，蒸湘区人民法院组织干警前往蒸湘区金钟大雁城开展《反有组织犯罪法》普法宣传活动。

活动现场，干警通过悬挂标语、发放宣传手册、开展法律咨询等方式，向群众解读《反有组织犯罪法》相关内容和常态化扫黑除恶基本知识，鼓励人民群众勇于检举揭发“黑恶势力”等有组织违法犯罪线索，积极参与到常态化扫黑除恶斗争中来。

此次宣传活动累计发放宣传资料100余份，接受群众现场法律咨询30余人次，切实提高了人民群众法治意识。

石鼓区人民法院：

11名务工人员的烦“薪”事解决了

衡阳晚报讯（通讯员 阳昌兴 饶文星）近日，石鼓区人民法院负责人开庭审理一起务工人员追讨工资案件，通过当庭调解的方式，以最快速度妥善处理该案，成功维护了务工人员的合法权益，赢得了当事人的一致好评。

2022年，原告刘某、肖某等11人为被告朱某提供劳务，劳务报酬计算方式为每人每天230元。工程完工后，朱某没有按照约定支付劳动报酬，并拖欠11人劳务费16900元长达一年。原告经多次催要无果，遂向石鼓区人民法院提起诉讼。

案件立案后，该院负责人亲自办理此案，在开庭审理前同审判团队成员实地调查取证，确认法律事实，明确法律关系。因原告方人数众多，处理不当容易激化矛盾，该负责人考虑到务工人员急切的心情和实际情况，将调解作为优先解决方案，多次联系原、被告，充分听取原告方意见，同时向被告耐心释明拖欠务工人员工资可能导致的法律后果。

庭审当天，经过法官的不懈努力，原被告双方达成调解协议，务工人员追索劳务费的这一烦“薪”事得到圆满解决。

详解诈骗案例 普及全民反诈

衡山县人民法院在行动

衡阳晚报讯（文/图 通讯员 宾凤梧 廖奕 刘晓琳）为增强辖区群众防范电信网络诈骗的安全意识，切实维护群众财产安全，7月26日，衡山县人民法院团支部深入先农社区群英广场开展“全民反诈”宣传活动。

活动现场，法院干警开设防诈骗普法“小课堂”，为现场群众详细讲解“刷单”“冒充公检法”“养老投资”“杀猪盘”等高发类诈骗案例，其中，重点针对养老诈骗进行专门讲解，嘱咐老年群众谨防保健品、养老保险等骗局。并向大家大力宣传防范措施，警

醒群众遇事保持冷静，多思多想多沟通，做到“四个不”，蝇头小利不贪图，未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露。

干警们向来往群众发放防范电信网络诈骗宣传手册以及反诈小礼品，面对面解答群众疑惑，引导其用法律武器应对新型诈骗，提高识骗防骗能力，通过群防群治、以点带面，筑牢全民反诈坚固防线。

此次宣传活动，进一步提高了辖区群众辨别新型电信网络诈骗手段的能力，营造了全民反诈的浓厚氛围。下一步，衡山县人民法院将继续加大反电诈宣传力度，坚持打防结



法院干警深入社区发放防诈骗宣传手册。

合、预防为先，不断创新宣传形式，切实推动打击电信网络诈骗违法犯罪工作走深走实，牢牢守护人民群众“钱袋子”。

祁东县人民法院：

九天执结一起涉民生案件

衡阳晚报讯（通讯员 李全 唐芊）“从立案到执行到位，只用了九天时间，就替我拿回拖欠六年的劳务工资。”申请执行人邹某向祁东县人民法院执行局表达了由衷的感谢。

2018年，被执行人曹某雇请申请执行人邹某修砌渠道，欠下15200元劳务工资未付。在此期间，邹某多次向曹某讨要无果，遂向祁东县人民法院提起诉讼。该案进入执行程序后，执行员向曹某下达执行通知，责令曹某支付欠薪，但其不为所动。在此情形下，执行员对曹某依法采取冻结银行、微信、支付宝账户等执行措施。慑于法律威严，被执行人曹某于7月19日自动到案。

执行员秉持善意执行理念，多次做其思想工作并组织双方当事人协商和解，最终双方自愿达成执行和解。曹某按照和解协议向邹某支付15200元的劳务工资，而邹某也对曹某予以谅解，申请结案并请求解除对曹某的执行措施，双方握手言和。至此案件执行完毕。

民生无小事，枝叶总关情。务工人员工资拖欠现象是社会关注、政府高度重视的一项民生问题，同时也是“湘执利剑”专项行动保障民生的重点内容。该执行案拖欠时间长，矛盾集中尖锐，祁东县人民法院通过多次做工作，组织双方协商和解，使得案件得以迅速执结，维护了务工人员群体的合法权益，真正实现“保民生、稳民心”。

耒阳市人民法院：

善意文明执行 司法助力“保交楼”

衡阳晚报讯（通讯员 徐晖 谷雅婷）“保交楼”是当前“头等民生大事”，一头连着人民群众的切身利益，一头连着社会和经济稳定。近日，耒阳市人民法院成功办理一起建设工程涉企合同纠纷执行案件，坚持善意文明执行司法理念，及时解除对公司账户冻结措施，减轻对“保交楼”项目复工复产的影响，全力优化法治化营商环境。

严某、李某两人以耒阳市某建筑工程公司的名义承接某房地产开发项目，由于该房地产开发项目未按约履行工程款，导致严某、李某两人资金紧张，无法按时支付耒阳市某混凝土公司货款，被该公司诉至法院。2022年底，法院判处严某、李某向耒阳市某混凝土公司支付货款293.21万元及利息，耒阳市某建筑工程公司对严某、李某的上述债务承担补充清偿责任。

2023年，耒阳市某混凝土公司申请执行耒阳市某建筑工程有限公司，严某、李某买卖合同纠纷一案，执行立案后，执行人员通过总对总网络查询，

对被执行人耒阳市某建筑工程有限公司银行账户进行了冻结。由于案涉房地产开发项目属“保交楼”项目，银行账户冻结后，政府汇入的保交楼资金也随之冻结，后续项目难以跟进，交房时间只能一延再延。

得知情况后，执行法官立即召集相关当事人开展调解工作，本着维护社会稳定、服务营商环境、维护群众权益的原则，把按期交付房产项目、不影响企业正常运行作为最重要的考量因素，多方吸纳当事人意见，最终初步达成处理方式，由被申请人提供足额价值财产交由耒阳市人民法院处置，以此解除之前的账户冻结，保证该房地产建设项目以最快速度恢复正常建设，全方位助力“保交楼”。

经过执行法官和各方当事人的共同努力，被申请人严某、李某两人也多方筹集资金。在核实被申请人提供的财产价值足额后，执行法官第一时间告知申请人并再次阐明对恢复双方正常生产的意义，取得申请人的理解和支持后，办案人员迅速对被执行人耒阳市某建筑工程有限公司银行账户进行解冻，使企业恢复了正常生产经营。